Обеспечение отдыха и оздоровления детей , проживающих на территории Краснотуранского района, осуществляется в виде:
· полной или частичной оплаты стоимости путевок в ДООЛ «Олимп»;
Путевки в загородный лагерь  «Олимп» с полной оплатой их стоимости за счет средств краевого бюджета (далее - бесплатные путевки) предоставляются:
· детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей
Для получения бесплатной путевки в загородный оздоровительный лагерь «Олимп», расположенный на территории нашего района, необходимо обратиться с заявлением в отдел образования администрации Краснотуранского района.
Путевки в организации отдыха детей и их оздоровления с частичной оплатой их стоимости за счет средств краевого бюджета из расчета 70 процентов от средней стоимости путевки (13 684,3 рублей) и 30 процентов – за счет средств родителей (5 864,7 рублей), предоставляются всем детям, не относящимся к вышеуказанной категории детей.
Для получения путевки в ДООЛ «Олимп» с частичной оплатой их стоимости за счет средств краевого бюджета необходимо в срок до 15 апреля 2020 года обратиться с заявлением в образовательную организацию, где обучается ребенок или в отдел  образования администрации Краснотуранского района с приложением ксерокопии свидетельства о рождении или паспорта ребенка.
Предоставление путевок с частичной оплатой их стоимости за счет средств краевого бюджета осуществляется не чаще одного раза в год на одного ребенка.
Независимо от способа приобретения путевки для оформления ребенка в загородный оздоровительный лагерь необходимо иметь следующие документы:
· ксерокопию свидетельства о рождении или паспорт;
· медицинскую справку для отъезжающего в лагерь (форма № 079/у) или санаторно-курортную карту для детей и подростков (форма № 076/у);
· ксерокопию страхового полиса обязательного медицинского страхования;
· результаты анализов на яйца глист и энтеробиоз (если в загородном оздоровительном учреждении есть плавательный бассейн);
· справку о прививках (прививочный сертификат);
· справку об эпидемическом окружении (действительна в течение 3 суток).
По возникающим вопросам можно обращаться в отдел образования по тел. 21585 или в Дом детского творчества по тел. 21457

ЖЕЛАЕМ ВАШИМ ДЕТЯМ 
ИНТЕРЕСНОГО, КОМФОРТНОГО И БЕЗОПАСНОГО ОТДЫХА!


